
Meno a priezvisko: ....................................................... Škola: ....................................................................... 
 
Pravopisné cvičenie. Doplň chýbajúce písmená. (15 bodov) 

Venujú sa chovu dob_tka. Ich potravou sú ob_lninové placky. Najčastejšie pijú čaj, ak ich 
niekto navšt_vi, obv_kle mu ho ponúknu na pr_v_tanie. Luk mal v_znam v  b_tkách, často 
rozhodol o porá_ke alebo v_ťazstve. Stratil na v_zname v R_mskej _íši. Bádatelia, ktor_ 
skúmali stravu _skimákov, objavili, že sa t_to živia v_hradne surov_m r_b_m, tulen_m 
a veľr_b_m mäsom. Traja najlepš_ v_stúpia na stupne víťazo_ a znám_ predstavitelia 
športového života im odovzdajú ol_mpi_ské medail_.  
2. Z prvého cvičenia vypíš hrubovytlačené prídavné mená a urč ich druh a vzor (4 body) 

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________ 

3. Z prvého cvičenia vypíš hrubovytlačené podstatné mená a urč ich gramatické kategórie (8 bodov) 

      rod   číslo   pád  
................................................................. .....................  ....................... .. ......... 

................................................................ ......................  ........................... .........  

................................................................ .......................  ........................... .........  

................................................................ .......................  ............................ .......... 

4. Určuj vzory podstatných mien (3 body) 

Rímskej ríši .....................................            dobytka ............................................. 

o víťazstvách .....................................  chovu  ............................................. 

Eskimákov ....................................  víťazov .......................................... 

5. Urč druh podčiarknutých zámen z prvého cvičenia (3 body): 
 
____________            
              
            ____________ 
 
6. Urč, akým typom obohacovania slovnej zásoby vznikli nasledovné slová (4 body): 
veľkoobchod-  _____________ 
mamička -   _____________ 

vyletieť-   _____________ 
MUDr.-  _____________ 

7. Vysvetli pojmy (4 body): 
symbióza -  ______________________   syntax -  _________________________ 
apatia -  ______________________  polyhistor - _________________________ 
8. Doplň informácie (3 body): 
V roku ____________ bola uzákonená spisovná slovenčina na fare v _______________ a uzákonili ju 
________________, ___________________, ______________________ na základe ______________ 
nárečia.  
9. pomenuj uvedené básnické výrazové prostriedky (6 bodov): 
ulička drieme  - ________________  A čo je mladosť?  - ____________________   
mesiac sa díva- _________________ V lúči horela roľa -_____________________ 
Slnce jak koráb-_________________ v krvavých vodách -_____________________ 
 
 
 
 


